



环境面貌大提升  
综合整治在行动

# 开发区文明单位助力环境大整治 志愿劝导文明出行

本报记者 朱燕 文/摄影 通讯员 杨雯

文明交通是城市形象的名片,也是城市文明的重要标志。为进一步规范交通参与者的规则意识,着力提升开发区交通秩序,提升城市文明程度和市民文明素质,开发区文明办联合行政执法部门、交警部门,联合开展“文明出行”系列活动。

开发区各级文明单位响应号召,围绕环境大整治十大行动,助推“文明出行”,发挥示范引领作用,于4月份开展交通路口文明引导志愿服务活动。希望通过活动,增强市民交通安全意识和文明行车、有序停放意识,摒弃交通陋习,养成自觉遵章守法、文明出行的良好行为习惯。

开发区35家文明单位将在早、晚高峰时间段,在金沙湖核心区区块的金沙大道-海达南路口、海达南路-天城东路口、天城东-银沙路口等10个主要交通路口,进行文明交通引导。

昨天早上7点半,海达南路和金沙大道交叉口,四个方位的人行道前,就有红马甲的身影。文明单位的志愿者与交警一起,引导非机动车和行人的文明行路,劝阻非机动车在等候通过路口时不超越非机动车停车线;劝阻非机动车不在人行道上骑行;劝阻行人在等候穿越路口时,不站立在下街沿,引导他们站立在上街沿等候通行。此外,上岗前还有交警将对志愿者进行简单岗前培训,要求执勤站

位时规范、指挥手势正确,劝导、纠正行人、非机动车不文明交通违法行为时用语应讲究文明、礼貌。

在金沙大道和上沙路交叉口,白杨街道卫生服务中心的志愿者高举提示牌,面向那些准备闯红灯的行人。志愿者说:“这个提示牌挺管用,很多人看到就会自觉停下闯红灯的脚步。”同时,他发现,由于金沙大道的马路较宽,中间有个隔离岛,很多人走到一半的时候就会遇到红灯。这个时候如果不进行劝阻,行人常常会冒险闯红灯。

文明交通不仅能反映出一个城市的文明程度,更能折射出广大交通参与者的文明素质。应该说,斑马线前的礼让不仅是车辆的礼让,对于行人来说,也应做到文明出行、文明过街。

我们要倡导每一位市民从自身做起,自觉学习并遵守交通法规,在交通路口自觉做到红灯停、绿灯行,做一个合法行路的交通参与者;也希望每一位机动车驾驶员文明驾驶,礼让行人,在斑马线前自觉做到先减速、让行人,开车礼让斑马线,做一个文明行车的交通参与者。

当然,也希望大家以身作则,主动参与到交通文明公益活动中来,积极向身边人宣传交通法规,倡导文明礼让理念,劝阻交通不文明行为,做一个志愿服务的交通参与者。

## 邻里社区社工带头清理楼道 运出20余车废弃物

为深入推进开发区环境综合整治重点工作,提高小区居住环境,3月28日,社工对东尚小区楼道、房顶进行全面清理和整顿。

七层无电梯的昏暗楼道里,工作人员从楼顶开始逐层清理,搬的搬、运的运。特别是楼顶走道,成了堆放杂物的重灾区,布满污垢的热水器、床垫、破旧衣物、积满灰尘破沙发,装修剩余的砖

块和废弃桌椅,把这些垃圾搬下来真不容易。从楼顶到一楼,又从一楼到楼顶,工作人员累得满头大汗,头发、衣服布满灰尘,流下的汗水来不及擦又继续埋头清理。

经过近7个小时的清理,整理出各类废弃垃圾20余三轮车,使楼道环境得到很大改观。

本报记者 林雨晨  
通讯员 费源



## 智格新城大厦广告牌 违规设置影响市容

在城区的楼顶以及墙面、立柱、指路牌、公交车站、路灯电杆,会被广告商用来安置各种各样的广告牌,让人眼花缭乱。

智格新城大厦屋顶,就有这样一排广告牌,“云海电商城”几个字高耸地立在房顶。因为长期风吹雨打,从远处就能看到锈迹,存在安全隐患。

附近的一位商户表示,像这样立在大楼顶部的广告牌,如同墙上出现一块牛皮癣,不但影响城市环境美观,还会有安全隐患。当下,开发区正在进行环境大整治,他希望



有相关部门予以拆除。

本报记者 胡师睿

## 东岸嘉园草地上堆有垃圾

小区内垃圾乱丢、杂物乱放,既会破坏小区的形象,随处乱丢的垃圾臭味熏天,也会严重影响小区住户的生活。

在东岸嘉园一区东边就有这样一处不文明景象。在草地中央,堆着一堆用白色编织袋装着的垃圾。部分垃圾袋还开着口,里面的垃圾散落出来,垃圾袋下是渗漏出的液体,在空气中散发着难闻的味道。

一名附近的居民说,这些垃圾堆在这里至少有一个星期,“里面主



要是一些建材垃圾。整天堆在这里看着真是影响心情。”

本报记者 胡师睿

## 百盛苑东门外成“垃圾山”

在高沙百盛苑东门外靠近德胜快速路方向,多了许多建筑垃圾和大型垃圾,它们被集中堆放在小区外墙边,形成一座座规模不等的“垃圾山”。

从小区门口向外望去,只见一袋袋的建筑垃圾上面擦着形形色色的旧床垫、破席子和旧沙发,堵在路边墙体外前。同时长条的大块石料也被随意堆放在一边,墙上还贴有许多写着各种销售信息的“牛皮癣”,整个环境看起来脏乱不堪。

居民反映,这样大片的垃圾堆



在小区旁,不仅看着难受,还会带来异味和蚊蝇,给附近住户的出行也带来了不便,真是糟糕。

本报记者 胡师睿